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Treću godinu za redom OŠ Studenci najbolji u akciji Zeleni korak
Učenike OŠ Studenci dm nagradio za doprinos zaštiti okoliša 

Učenicima OŠ Studenci dm je 19.11.2014.  službeno predao vrijednu donaciju koju su zaslužili kao jedna od šest najuspješnijih škola u akciji Zeleni korak. Svaki učenik sakupio je i reciklirao 84,5  kilograma starog papira, a njihovu eko predanost dm je nagradio s pametnom pločom i kantama za sortiranje otpada. Za svoj trud nagradu su osvojili i učenici Područne škole Zaostrog koji su sakupili i reciklirali više od dvije tone papira
Mladi ekolozi iz Studenaca već tri godine su među najuspješnijima u akciji Zeleni korak. Prije dvije godine dm je u njihovu školu ugradio Krijesnicu, hrvatski proizvod koji štedi energiju i osigurava prirodno svjetlo koje nije štetno za oči. Za prošlogodišnji uspjeh dm ih je nagradio s 35.000 kuna kako bi im olakšao učenje i osigurao ugodniji boravak u školskim klupama.

“Akciju Zeleni korak u dm-u smatramo ulogom u bolju budućnost, a uspjeh akcije najbolje se vidi ovdje u Studencima. Treću godinu za redom imam čast učenicima OŠ Studenci predati nagradu za doprinos zaštiti okoliša. U ime dm-a zahvaljujem vam što ste nam pokazali što znače predanost i trud. Pozivam vas da nastavite paziti na vaše Studence i uvjeren sam da ćemo se vidjeti i sljedeće godine“, izjavio je Josip Knežević, predstavnik dm-a.
U Zelenom koraku, akciji održanoj u sklopu dm green city projecta, sudjelovalo je više od 30.000 osnovnoškolaca iz cijele Hrvatske koji su sakupili i reciklirali više od 250 tona starog papira. Uz OŠ Studenci i PŠ Zaostrog iz Splitsko-dalmatinske županije, pametnim pločama i kantama za sortiranje otpada ukupne vrijednosti preko 35.000 kuna, dm je nagradio i OŠ Antuna Bauera (Vukovar), OŠ Dore Pejačević (Našice), PŠ Gotalovo (Gotalovo) te PŠ Prezid (Prezid).
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